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hierfür - mit möglichst genauer Angabe Ihrer Arbeits-/Interessensgebiete 
- unter ABONNEMENT an.

Allgemeines

Reinhold Bauer: Gescheiterte Innovationen. Fehlschlag und technischer 
Wandel (= Campus Forschung; Bd. 893), Frankfurt/M.: Campus 2006, 
351 S., 15 s/w Abb., ISBN 3-593-37973-2, EUR 39,90

Richard Bauer / Michael Brenner (Hg.): Jüdisches München. Vom 
Mittelalter bis zur Gegenwart, München: C.H.Beck 2006, 287 S., ISBN 3-
406-54979-9, EUR 19,90

Rudolf Beck / Konrad Schröder: Handbuch der britischen 
Kulturgeschichte. Daten, Fakten, Hintergründe von der römischen 
Eroberung bis heute, Stuttgart: UTB 2006, 419 S., ISBN 3-8252-8333-x, 
EUR 29,90

Stephan Bierlin: Kleine Geschichte Kaliforniens (= beck'sche reihe; 1702), 
München: C.H.Beck 2006, 245 S., 15 s/w-Abb., ISBN 3-406-54143-7, 
EUR 12,90

Felix Butschek: Industrialisierung. Ursachen, Verlauf, Konsequenzen, 
Stuttgart: UTB 2006, 201 S., ISBN 3-8252-8338-0, EUR 19,90

Bernhard Chiari (Hg.): Afghanistan (= Wegweiser zur Geschichte), 
Paderborn: Schöningh 2006, 216 S., ISBN 3-506-75664-8, EUR 12,90

James S. Donnelly (ed.): Encyclopedia of Irish History, Farmington Hill: 
Gale 2005, 1100 S., 2 Bde., ISBN 0-02-865902-3, EUR 208,00

Clive Edwards: Turning Houses into Homes. A history of the retailing and 
consumption of domestic furnishings (= The History of Retailing and 
Consumption), Aldershot: Ashgate 2005, IX+294 S., ISBN 0-7546-0906-
5, GBP 52,50

http://www.sehepunkte.de/abo/abo.php


Friedrich Wilhelm Graf: Der Protestantismus. Geschichte und Gegenwart 
(= C.H. Beck Wissen; Bd. 2108), München: C.H.Beck 2006, 127 S., ISBN 
3-406-46708-3, EUR 7,90

R.G. Grant: Kriege und Schlachten. 5000 Jahre Militärgeschichte. Aus 
dem Englischen von Hainer Kober, Starnberg: Dorling Kindersley 2006, 
360 S., ISBN 3-8310-0949-x, EUR 49,90

Gunter E. Grimm / Bernd Kortländer (Hg.): "Rheinisch". Zum 
Selbstverständnis einer Region (= Heinrich Heine Institut Düsseldorf. 
Archiv, Bibliothek, Museum; Bd. 9a), Düsseldorf: Grupello Verlag 2005, 
248 S., ISBN 3-89978-037-x, EUR 19,90

Dominik Groß / Tobias Heinrich Duncker (Hg.): Farbe - Erkenntnis - 
Wissenschaft. Zur epistemischen Bedeutung von Farbe in der Medizin (= 
Anthropina. Aachener Beiträge zur Geschichte, Theorie und Ethik der 
Medizin; 1), Münster / Hamburg / Berlin / London: LIT 2006, 210 S., 
ISBN 3-8258-9629-3, EUR 24,90

Arne Karsten / Hillard von Thiessen (Hg.): Nützliche Netzwerke und 
korrupte Seilschaften, Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 2006, 232 S., 
ISBN 3-525-36292-7, EUR 19,90

Michael Kißener / Helmut Mathy (Hg.): Ut omnes unum sint (Teil 2). 
Gründungspersönlichkeiten der Johannes Gutenberg-Universität (= 
Beiträge zur Geschichte der Universität Mainz. Neue Folge; Bd. 3), 
Stuttgart: Franz Steiner Verlag 2006, 133 S., 8 Abb., ISBN 3-515-08781-
8, EUR 29,00

Günther Kronenbitter / Markus Pöhlmann / Dierk Walter (Hg.): 
Besatzung. Funktion und Gestalt militärischer Fremdherrschaft von der 
Antike bis zum 20. Jahrhundert (= Krieg in der Geschichte; Bd. 28), 
Paderborn: Schöningh 2006, 226 S., ISBN 3-506-71736-7, EUR 24,90

Martin Kutz: Deutsche Soldaten. Eine Kultur- und Mentalitätsgeschichte, 
Darmstadt: Wissenschaftliche Buchgesellschaft 2006, 403 S., 13 Abb., 
ISBN 3-534-20013-6, EUR 49,90

Hartmut Lehmann (Hg.): Transatlantische Religionsgeschichte. 18. bis 20. 
Jahrhundert, Göttingen: Wallstein 2006, 167 S., ISBN 3-8353-0092-x, 
EUR 20,00

Herfried Münkler: Der Wandel des Krieges. Von der Symmetrie zur 
Asymmetrie, Weilerswist: Velbrück 2006, 397 S., ISBN 3-938808-09-8, 
EUR 34,00

Tobias Mörschel (Hg.): Macht Glaube Politik? Religion und Politik in 
Europa und Amerika, Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 2006, 189 S., 
ISBN 3-525-56962-9, EUR 19,90

Jürgen Osterhammel / Dieter Langewiesche / Paul Nolte (Hg.): Wege der 
Gesellschaftsgeschichte (= Geschichte und Gesellschaft. Sonderheft; 22), 
Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 2006, 294 S., ISBN 3-525-36422-9, 



EUR 39,90

Luise Schorn-Schütte: Historische Politikforschung. Eine Einführung, 
München: C.H.Beck 2006, 160 S., ISBN 3-406-55061-4, EUR 17,90

Miloš Vec / Bettina Beer / Eva-Maria Engelen u.a. (Hg.): Der Campus-
Knigge. Von Abschreiben bis Zweitgutachten, München: C.H.Beck 2006, 
240 S., ISBN 3-406-55062-2, EUR 16,90

Rainer Vollkommer: Neue Sternstunden der Archäologie (= beck'sche 
reihe; 1727), München: C.H.Beck 2006, 276 S., 36 Abb., ISBN 3-406-
55058-4, EUR 11,90

Markus Völkel: Geschichtsschreibung. Eine Einführung in globaler 
Perspektive, Stuttgart: UTB 2005, 399 S., ISBN 3-412-18605-0, EUR 
19,90

Altertum

Roger S. Bagnall: Hellenistic and Roman Egypt. Sources and Approaches 
(= Variorum Collected Studies Series; 864), Aldershot: Ashgate 2006, 
352 S., ISBN 0-7546-5906-2, GBP 60,00

Adam H. Becker: Fear of God and the Beginning of Wisdom. The School of 
Nisibis and the Development of Scholastic Culture in Late Antique 
Mesopotamia (= Divinations: Rereading Late Ancient Religion), 
Philadelphia, PA: University of Pennsylvania Press 2006, xvi + 298 S., 
ISBN 0-8122-3934-2, GBP 45,50

Claude Calame: Pratiques poétiques de la mémoire. Représentations de 
l'espace-temps en Grèce ancienne, Paris: Editions La Découverte 2006, 
321 S., ISBN 2-7071-4798-2, EUR 29,00

Getzel M. Cohen: The Hellenistic Settlements in Syria, the Red Sea Basin, 
and North Africa (= Hellenistic culture and society), Berkeley: University 
of California Press 2006, xiv + 477 S., ISBN 0-520-24148-7, GBP 55,00

Elaine Fantham: Julia Augusti. The Emperor's Daughter (= Women of the 
Ancient World), London / New York: Routledge 2006, xvi + 175 S., ISBN 
0-415-33146-3, GBP 18,99

Bettina Hecht: Störungen der Rechtslage in den Relationen des 
Symmachus. Verwaltung und Rechtssprechung in Rom 384/385 n. Chr (= 
Freiburger Rechtsgeschichtliche Abhandlungen. Neue Folge; Bd. 50), 
Berlin: Duncker & Humblot 2006, 659 S., ISBN 3-428-11605-4, EUR 89,80

Martin Jehne / Rene Pfeilschifter (Hg.): Herrschaft ohne Integration? Rom 
und Italien in republikanischer Zeit (= Studien zur Alten Geschichte; Bd. 
4), Frankfurt/M.: Verlag Antike 2006, 335 S., ISBN 3-938032-11-1, EUR 
54,90



Katja Mueller: Settlements of the Ptolemies. City Foundations and New 
Settlement in the Hellenistic World (= Studia Hellenistica; 43), Leuven: 
Peeters 2006, XVII + 249 S., ISBN 90-429-1709-1, EUR 59,00

Jonathan S. Perry: The Roman Collegia. The Modern Evolution of an 
Ancient Concept (= Mnemosyne. Supplementa; Vol. 277), Leiden / 
Boston / Tokyo: Brill Academic Publishers 2006, xii + 247 S., ISBN 90-04-
15080-3, EUR 99,00

Daniëlle Slootjes: The Governor and his Subjects in the Later Roman 
Empire (= Mnemosyne. Supplementa; Vol. 275), Leiden / Boston / 
Tokyo: Brill Academic Publishers 2006, xvii + 204 S., ISBN 90-04-15070-
6, EUR 99,00

Elke Stein-Hölkeskamp / Karl-Joachim Hölkeskamp: Erinnerungsorte der 
Antike. Die römische Welt, München: C.H.Beck 2006, 797 S., 117 Abb., 
ISBN 3-406-54682-x, EUR 38,00

Mittelalter

Peter Aufgebauer / Ernst Schubert (Hg.): Herrschaftspraxis und soziale 
Ordnungen im Mittelalter und in der frühen Neuzeit. Ernst Schubert zum 
Gedenken (= Veröffentlichungen der Historischen Kommission für 
Niedersachsen und Bremen; Bd. 232), Hannover: Hahnsche 
Buchhandlung 2006, 591 S., ISBN 3-7752-6032-3, EUR 35,00

Cornell Babendererde: Sterben, Tod, Begräbnis und liturgisches 
Gedächtnis bei weltlichen Reichsfürsten des Spätmittelalters (= 
Residenzenforschung; Bd. 19), Stuttgart: Thorbecke 2006, 271 S., ISBN 
3-7995-4520-4, EUR 44,00

Hans-Christof Kraus: Englische Verfassung und politisches Denken im 
Ancien Régime 1689-1789 (= Veröffentlichungen des Deutschen 
Historischen Instituts London; Bd. 60), München: Oldenbourg 2006, 817 
S., ISBN 3-486-57908-8, EUR 89,90

Malte Prietzel: Kriegführung im Mittelalter. Handlungen, Erinnerungen, 
Bedeutungen (= Krieg in der Geschichte; Bd. 32), Paderborn: Schöningh 
2006, 406 S., ISBN 3-506-75634-6, EUR 44,00

Tilman Struve: Salierzeit im Wandel. Zur Geschichte Heinrichs IV. und 
des Investiturstreites, Köln / Weimar / Wien: Böhlau 2006, X + 435 S., 
ISBN 3-412-08206-6, EUR 49,90

Andreas Tacke (Hg.): "... wir wollen der Liebe Raum geben". Konkubinate 
geistlicher und weltlicher Fürsten um 1500 (= Schriftenreihe der Stiftung 
Moritzburg, Kunstmuseum des Landes Sachsen-Anhalt; Bd. 3), Göttingen: 
Wallstein 2006, 487 S., ISBN 3-8353-0052-0, EUR 35,00



Frühe Neuzeit

Marie Luisa Allemeyer: "Kein Land ohne Deich ...!". Lebenswelten einer 
Küstengesellschaft in der Frühen Neuzeit (= Veröffentlichungen des Max-
Planck-Instituts für Geschichte; Bd. 222), Göttingen: Vandenhoeck & 
Ruprecht 2006, 448 S., 13 Farbabb., ISBN 3-525-35879-2, EUR 61,90

David T. Ball: The Historical Origins of Judicial Review, 1536-1803. The 
Duty to Resist Tyranny, Lewiston, N.Y.: Edwin Mellen Press 2005, XI+385 
S., ISBN 0-7734-6009-8, GBP 79,95

Friedrich Beck (Bearb.): Regesten der Urkunden Kurmärkische Stände 
des Brandenburgischen Landeshauptarchivs (= Quellen, Findbücher und 
Inventare des Brandenburgischen Landeshauptarchivs; Bd. 16), Bern / 
Frankfurt a.M. [u.a.]: Peter Lang 2006, 387 S., ISBN 3-631-54807-9, 
EUR 56,50

Michael Bischoff: Geschichtsbilder zwischen Fakt und Fabel. Nikolaus 
Marschalks Mecklenburgische Reimchronik und ihre Miniaturen (= 
Materialien zur Kunst-und Kulturgeschichte in Nord-und Westdeutschland; 
Bd. 30), Lemgo: Weserrenaissance-Museum Schloß Brake 2006, 207 S., 
ISBN 3-9807816-3-1, EUR 58,00

Bruno Blondé: Retailers and consumer changes in Early Modern Europe. 
England, France, Italy, and the Low Countries, TOURS Cedex 1: Presses 
Universitaires François-Rabelais 2005, 259 S., ISBN 2-86906-211-7, EUR 
30,00

Jan Brademann: Autonomie und Herrscherkult. Adventus und Huldigung 
in Halle (Saale) in Spätmittelalter und Früher Neuzeit (= Studien zur 
Landesgeschichte; Bd. 14), Halle/Saale: mdv Mitteldeutscher Verlag 
2005, 176 S., ISBN 3-89812-270-0, EUR 22,00

Stefan Brakensiek / Michael Stolleis / Heide Wunder (Hg.): 
Generationengerechtigkeit? Normen und Praxis im Erb- und 
Ehegüterrecht 1500-1850 (= Zeitschrift für Historische Forschung; 
Beiheft 37), Berlin: Duncker & Humblot 2006, 338 S., ISBN 3-428-12289-
5, EUR 54,00

Jacob Burckhardt: Werke. Kritische Gesamtausgabe, Band 16. Die Kunst 
der Renaissance, Band 1. Aus dem Nachlaß herausgegeben von Maurizio 
Ghelardi, Susanne Müller und Max Seidel, München: C.H.Beck 2006, 1007 
S., ISBN 3-406-55038-x, EUR 198,00

Jacob Burckhardt: Werke. Kritische Gesamtausgabe, Band 18. Neuere 
Kunst seit 1550. Aus dem Nachlaß herausgegeben von Eva Mongi-Vollmer 
und Wilhelm Schlink, München: C.H.Beck 2006, 1363 S., ISBN 3-406-
53134-7, EUR 248,00

Miguel de Asúa / Roger French: A New World of Animals. Early Modern 



Europeans on the Creatures of Iberian America, Aldershot: Ashgate 2005, 
XVII+257 S., ISSN 0-7546-0779-8, GBP 50,00

Barbara Dölemeyer: Die Hugenotten, Stuttgart / Berlin / Köln: 
Kohlhammer 2006, 231 S., ISBN 3-17-018841-0, EUR 18,00

Stefan Ehrenpreis: Kaiserliche Gerichtsbarkeit und Konfessionspolitik. Der 
Reichshofrat unter Rudolf II. 1576-1612 (= Schriftenreihe der 
Historischen Kommission bei der Bayerischen Akademie der 
Wissenschaften; Bd. 72), Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 2006, 350 
S., ISBN 3-525-36065-7, EUR 39,90

Michaela Follner: Österreich und das Heilige Römische Reich. Ausstellung 
des Österreichischen Staatsarchivs, Haus-, Hof- und Staatsarchiv 25. 
April - 22. Oktober 2006, Wien: Fassbaender 2006, 115 S., ISBN 3-
900538-90-5, EUR 10,00

Friedegund Freitag: Max Prokop von Törring-Jettenbach als Fürstbischof 
von Regensburg (1787 - 1789) und Freising (1788 - 1789) (= Beiträge 
zur Geschichte des Bistums Regensburg; Beiheft 16), Regensburg: Verlag 
des Vereins für Regensburger Bistumsgeschichte 2006, XXIX+234 S., 
ISSN 0945-1722

Franz Fuchs (Hg.): Osmanische Expansion und europäischer 
Humanismus. Akten des interdisziplinären Symposions vom 29. und 30. 
Mai 2003 im Stadtmuseum Wiener Neustadt (= Pirckheimer Jahrbuch für 
Renaissance- und Humanismusforschung; Bd. 20), Wiesbaden: 
Harrassowitz 2005, 188 S., ISBN 3-447-03990-0, EUR 24,00

Catie Gill: Women in the Seventeenth-Century Quaker Community. A 
Literary Study of Political Identities, 1650-1700 (= Women and Gender in 
the Early Modern World), Aldershot: Ashgate 2005, XI+243 S., ISBN 0-
7546-3985-1, GBP 47,50

Thomas Kater (Hg.): "Der Friede ist keine leere Idee...". Bilder und 
Vorstellungen vom Frieden am Beginn der politischen Moderne (= Frieden 
und Krieg. Beiträge zur Historischen Friedensforschung; Bd. 6), Essen: 
Klartext 2006, 264 S., ISBN 3-89861-678-9, EUR 19,95

Maximiliana Kocher / Ferdinand Kramer / Markus Nadler (Hg.): Residenz- 
und Bürgerstadt Neuburg an der Donau. Quellen zur Einwohnerschaft und 
Sozialstruktur zu Beginn des 17. Jahrhunderts (= Materialien zur 
Bayerischen Landesgeschichte; Bd. 19), München: Kommission für 
bayerische Landesgeschichte 2005, XVII+152 S., ISBN 3-7696-0419-9, 
EUR 9,00

Hans-Christof Kraus: Das Ende des alten Deutschland. Krise und 
Auflösung des Heiligen Römischen Reiches Deutscher Nation 1806 (= 
Wissenschaftliche Abhandlungen und Reden zur Philosophie, Politik und 
Geistesgeschichte; Bd. 37), Berlin: Duncker & Humblot 2006, 124 S., 
ISBN 3-428-12217-8, EUR 28,00



 

Thomas Maissen: Die Geburt der Republic. Staatsverständnis und 
Repräsentationin der frühneuzeitlichen Eidgenossenschaft (= Historische 
Semantik; Bd. 4), Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 2006, 672 S., 43 
Abb., ISBN 3-525-36706-6, EUR 59,90

Helmut Reinalter (Hg.): Lexikon des Aufgeklärten Absolutismus in Europa. 
Herrscher - Denker - Sachbegriffe, Stuttgart: UTB 2005, 663 S., ISBN 3-
8252-8316-x, EUR 35,90

Martin P. Schennach / Richard Schober (Hg.): 1703 - Der "Bayerische 
Rummel" in Tirol. Akten des Symposiums des Tiroler Landesarchivs 
Innsbruck, 28. - 29. November 2003 (= Veröffentlichungen des Tiroler 
Landesarchivs; Bd. 10), Innsbruck: Universitätsverlag Wagner 2005, 110 
S., ISBN 3-7030-0395-2, EUR 26,00

Uwe Schultz: Der Herrscher von Versailles. Ludwig XIV. und seine Zeit, 
München: C.H.Beck 2006, 442 S., 21 Abb., 1 Stammtafel, ISBN 3-406-
54989-6, EUR 24,90

Edith Snook: Women, Reading, and the Cultural Politics of Early Modern 
England (= Women and Gender in the Early Modern World), Aldershot: 
Ashgate 2005, X+188 S., ISBN 0-7546-0425-x, GBP 45,00

Armin Strohmeyer: Sophie von La Roche. Eine Biografie, Stuttgart: 
Reclam 2006, 303 S., ISBN 3-379-00835-4, EUR 19,90

Jörg Ulbert / Gérard Le Bouëdec (ed.): La fonction consulaire à l'époque 
moderne. L'Affirmation d'une institution économique et politique (1500-
1700) (= Histoire), Rennes: Presses Universitaires de Rennes 2006, 427 
S., ISBN 2-7535-0262-5, EUR 22,00

19. Jahrhundert

Sebastian Conrad: Globalisierung und Nation im Deutschen Kaiserreich, 
München: C.H.Beck 2006, 445 S., ISBN 3-406-54965-9, EUR 39,90

Christian Eiden: Versorgungswirtschaft als regionale Organisation. Die 
Wasserversorgung Berlins und des Ruhrgebiets zwischen 1850 und 1930 
(= Rheinisch-Westfälische Hochschulschriften; Bd. 4), Essen: Klartext 
2006, 366 S., ISBN 3-89861-609-6

Konrad Feilchenfeldt / Bernhard Fischer / Dietmar Pravida (Hg.): 
Varnhagen von Ense und Cotta. Briefwechsel 1810-1848. Band 1: Text / 
Band 2: Kommentar (= Veröffentlichungen der Deutschen 
Schillergesellschaft; Bd. 51), Stuttgart: Klett-Cotta 2006, 2 Bde., 370 S., 
652 S., ISBN 3-7681-9700-x, EUR 98,00

Gabriele Habinger: Frauen reisen in die Fremde. Diskurse und 
Repräsentationen von reisenden Europäerinnen im 19. und beginnenden 
20. Jahrhundert, Wien: Promedia Verlagsgesellschaft 2006, 399 S., ISBN 



3-85371-254-1, EUR 29,90

Ulrike von Hirschhausen: Die Grenzen der Gemeinsamkeit. Deutsche, 
Letten, Russen und Juden in Riga 1860-1914 (= Kritische Studien zur 
Geschichtswissenschaft; Bd. 172), Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 
2006, 430 S., ISBN 3-525-35153-4, EUR 49,90

Thoralf Klein / Frank Schumacher (Hg.): Kolonialkriege. Militärische 
Gewalt im Zeichen des Imperialismus, Hamburg: Hamburger Edition 
2006, 369 S., ISBN 3-936096-70-8, EUR 35,00

Andreas J. Kotulla: "Nach Lourdes!". Der französische Marienwallfahrtsort 
und die Katholiken im Deutschen Kaiserreich (1871-1914), München: 
Martin Meidenbauer 2006, 598 S., ISBN 3-89975-052-7, EUR 59,90

Walter Leisner: Napoleons Staatsgedanken auf St. Helena, Berlin: 
Duncker & Humblot 2006, 91 S., ISBN 3-428-12227-5, EUR 28,00

Ernst Dietrich Baron von Mirbach: Prinz Friedrich von Preußen. Ein 
Wegbereiter der Romantik am Rhein, Köln / Weimar / Wien: Böhlau 2006, 
292 S., ISBN 3-412-33305-0, EUR 24,90

Armin Owzar: "Reden ist Silber, Schweigen ist Gold". 
Konfliktmanagement im Alltag des wilhelminischen Obrigkeitsstaates (= 
Historische Kulturwissenschaft; Bd. 8), Konstanz: UVK 2006, 482 S., 
ISBN 3-89669-718-8, EUR 54,00

Uwe Schulte-Varendorff: Kolonialheld für Kaiser und Führer. General 
Lettow-Vorbeck - Mythos und Wirklichkeit, Berlin: Christoph Links Verlag 
2006, 217 S., ISBN 3-86153-412-6, EUR 24,90

Matthias Weipert: "Mehrung der Volkskraft". Die Debatte über 
Bevölkerung, Modernisierung und Nation 1890-1933 (= Sammlung 
Schöningh zur Geschichte und Gegenwart), Paderborn: Schöningh 2006, 
267 S., ISBN 3-506-75679-6, EUR 36,90

Zeitgeschichte

Giuseppe Alberigo: Die Fenster öffnen. Das Abenteuer des Zweiten 
Vatikanischen Konzils. Aus dem Italienischen von Ansgar Ahlbrecht, 
Zürich: TVZ 2006, 288 S., ISBN 3-290-20030-2, EUR 17,80

Uta Balbier / Christiane Rösch (Hg.): Umworbener Klassenfeind. Das 
Verhältnis der DDR zu den USA, Berlin: Christoph Links Verlag 2006, 279 
S., ISBN 3-86153-418-5, EUR 24,90

Hannelore Braun / Gertraud Grünzinger (Bearb.): Personenlexikon zum 
deutschen Protestantismus 1919-1949 (= Arbeiten zur kirchlichen 
Zeitgeschichte. Reihe A: Quellen; Bd. 12), Göttingen: Vandenhoeck & 
Ruprecht 2006, 293 S., ISBN 3-525-55761-2, EUR 39,90



Frank Bösch / Norbert Frei (Hg.): Medialisierung und Demokratie im 20. 
Jahrhundert (= Beiträge zur Geschichte des 20. Jahrhunderts; Bd. 5), 
Göttingen: Wallstein 2006, 279 S., ISBN 3-8353-0072-5, EUR 28,00

Carola Dietze: Nachgeholtes Leben. Helmuth Plessner 1892-1985, 
Göttingen: Wallstein 2006, 622 S., 29 Abb., ISBN 3-8353-0078-4, EUR 
45,00

Claudia Fröhlich: Wider die Tabuisierung des Ungehorsams. Fritz Bauers 
Widerstandsbegriff und die Aufarbeitung von NS-Verbrechen (= 
Wissenschaftliche Reihe des Fritz Bauer Instituts; 13), Frankfurt/M.: 
Campus 2006, 430 S., ISBN 3-593-37874-4, EUR 39,90

Christian Gellinek: Philipp Scheidemann. Gedächtnis und Erinnerung, 
Münster: Waxmann 2006, 144 S., ISBN 3-8309-1695-7, EUR 14,90

Rüdiger Hachtmann / Winfried Süß (Hg.): Hitlers Kommissare. 
Sondergewalten in der nationalsozialistischen Diktatur (= Beiträge zur 
Geschichte des Nationalsozialismus; Bd. 22), Göttingen: Wallstein 2006, 
279 S., ISBN 3-8353-0086-5, EUR 20,00

Corinna Hauswedell (Hg.): Deeskalation von Gewaltkonflikten seit 1945 
(= Frieden und Krieg. Beiträge zur Historischen Friedensforschung; Bd. 
7), Essen: Klartext 2006, 266 S., ISBN 3-89861-701-7, EUR 19,95

Matthias Heilmann: Leopold Jessner - Intendant der Republik. Der Weg 
eines deutsch-jüdischen Regisseurs aus Ostpreußen (= Theatron. Studien 
zur Geschichte und Theorie der dramatischen Künste; Bd. 47), Tübingen: 
Niemeyer 2005, VII + 447 S., ISBN 3-484-66047-3, EUR 112,00

Hans-Hermann Hertle / Konrad Jarausch (Hg.): Risse im Bruderbund. Die 
Gespräche Honecker-Breshnew 1974 bis 1982, Berlin: Christoph Links 
Verlag 2006, 273 S., ISBN 3-86153-419-3, EUR 24,90

Bettina Hinterthür: Noten nach Plan. Die Musikverlage in der SBZ/DDR - 
Zensursystem, zentrale Planwirtschaft und deutsch-deutsche 
Beziehungen bis Anfang der 1960er Jahre (= Beiträge zur 
Unternehmensgeschichte; Bd. 23), Stuttgart: Franz Steiner Verlag 2006, 
574 S., ISBN 3-515-08837-7, EUR 76,00

Raymond Kévorkian: Le Génocide des Arméniens, Paris: Éditions Odile 
Jacob 2006, 1007 S., ISBN 2-7381-1830-5, EUR 39,90

Árpád von Klimó: Ungarn seit 1945 (= Europäische Zeitgeschichte; Bd. 
2), Stuttgart: UTB 2006, 256 S., ISBN 3-8252-2855-x, EUR 16,90

Ulrich Kluge: Die Weimarer Republik, Stuttgart: UTB 2006, 502 S., ISBN 
3-8252-2805-2, EUR 24,90

Rolf-Ulrich Kunze (Hg.): Distanz zum Unrecht. Methoden und Probleme 
der deutschen Widerstandsforschung (= Biographische Portraits zur 
Zeitgeschichte; Bd. 1), Konstanz: UVK 2006, 213 S., ISBN 3-89669-710-



2, EUR 19,90

Rolf-Ulrich Kunze / Bernhard Schäfers (Hg.): Anneliese Knoop-Graf. 
Ausgewählte Aufsätze (= Porträts des Widerstands; Bd. 12), Konstanz: 
UVK 2006, 270 S., ISBN 3-89669-614-9, EUR 19,90

Michael Lemke (Hg.): Schaufenster der Systemkonkurrenz. Die Region 
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